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       Αθήνα, 12/03/2025 
    Αρ. Πρωτ. :   5008       
 
                                                                                               Προς : 1. Υπουργείο Εσωτερικών  
                                                                                                                κ. Θεόδωρο Λιβάνιο 
                                   2. Υφυπουργό Εσωτερικών  
                                                                                                                κ. Βιβή Χαραλαμπογιάννη  
                
                       Κοιν. :  Α’ θμιους συλλόγους ΠΟΜΗΤΕΔΥ 
  

Θέμα: «Ενημέρωση για την πορεία των διεκδικήσεων του κλάδου ΤΕ Μηχανικών» 

  Κύριε Υπουργέ, κυρία Υφυπουργέ  

Επανερχόμαστε στα κυριότερα αιτήματα που έχουν συζητηθεί κατά τη συνάντηση που είχαμε 

με την Υφυπουργό τον περασμένο Νοέμβριο και ζητούμε ενημέρωση σχετικά με την πορεία των 

θεμάτων που απασχολούν τον κλάδο μας.  

 

1. Σχετικά με τις διεκδικήσεις μας για το Π.Δ. 85/2022: 

Η καθυστέρηση στην ετήσια αναμόρφωση του Π.Δ. 85/2022 έχει ξεπεράσει κάθε όριο 
ενώ συνεχίζει να πλήττει σοβαρά τα συμφέροντα των συναδέλφων μας. Είχαμε λάβει 
σαφείς διαβεβαιώσεις ότι η πλειονότητα των διεκδικήσεών μας θα ικανοποιηθεί μέσω 
αυτής της αναμόρφωσης, ωστόσο, η διαρκής καθυστέρηση δυσχεραίνει την 
επαγγελματική υπόσταση και εξέλιξη των συναδέλφων μας. Ζητούμε ενημέρωση 
σχετικά με το χρονοδιάγραμμα της αναμόρφωσης καθώς και την εκπλήρωση των 
δεσμεύσεων που έχουν δοθεί.  
 

2. Σχετικά με την εξέλιξη των ΤΕ Μηχανικών στην ιεραρχία:  

Το Υπουργείο Εσωτερικών έχει αποδεχτεί ότι δεν υπάρχει ποσόστωση στη χρήση του 
διαζευκτικού «ή» αντί του «εν ελλείψει» στις κατηγορίες ΠΕ, ΤΕ και ΔΕ για την επιλογή 
προϊσταμένων σε θέσεις ευθύνης. Παρά ταύτα καταγράφονται αυθαίρετες παρεμβάσεις 
από τους Γενικούς Γραμματείς των Αποκεντρωμένων Διοικήσεων, οι οποίες 
καταστρατηγούν τις εγκυκλίους του Υπουργείου, περιορίζουν την αυτοδιοίκηση των 
φορέων και  ζημιώνουν πληθώρα μελών μας. 
Ζητούμε την άμεση εφαρμογή της εγκυκλίου, ΔΙΔΑΔ/Φ.35.60/2901/οικ.14431 του 
Υπουργείου Εσωτερικών, με ΑΔΑ 9ΚΤΔ46ΜΤΛ-ΦΝΟ που εκδόθηκε στις 07/08/2024 
σχετικά με το προβάδισμα των κατηγοριών ΠΕ και ΤΕ, ώστε να διασφαλιστεί ότι οι 
διαδικασίες επιλογής προϊσταμένων θα γίνονται με απόλυτο σεβασμό στις νομικές 
προβλέψεις και την τεκμηρίωση αναγκαιότητας.  
Ζητούμε την ουσιαστική παρέμβασή σας για να αποκατασταθεί η νομιμότητα και να 
προστατευθούν τα συμφέροντα των εργαζομένων. Οφείλουμε να διασφαλίσουμε ότι οι 
αυθαίρετες και παραβατικές ενέργειες δεν θα συνεχιστούν και ότι το Υπουργείο θα 
προστατεύσει την ορθή εφαρμογή των εγκυκλίων του.  
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Τέλος είναι πλέον εμφανές το πόσο σημαντικό είναι να προχωρήσει άμεσα η διαδικασία 
της δημιουργίας ενός πρότυπου Οργανισμού. 
 

Παράλληλα, επαναφέρουμε το αίτημά μας για δημιουργία ενιαίας κατηγορίας 
«Ανώτατης Εκπαίδευσης (ΑΕ)» στο Δημόσιο. Παρά τις διαρκείς μας παρεμβάσεις, η διάκριση 
μεταξύ των αποφοίτων Ανώτατης Εκπαίδευσης (ΠΕ) και Τεχνολογικής Εκπαίδευσης (ΤΕ) 
εξακολουθεί να υφίσταται και να αποτελεί αναχρονισμό που δεν συνάδει με τις σύγχρονες 
ευρωπαϊκές πολιτικές και πρακτικές. Η διατήρηση αυτής της διάκρισης κατατάσσει τους 
εργαζόμενους σε δύο κατηγορίες με άνισες ευκαιρίες και διακρίσεις στην επαγγελματική τους 
εξέλιξη. 
Στο πλαίσιο της επικείμενης αναμόρφωσης του δημοσιοϋπαλληλικού κώδικα, απαιτούμε τη 
συγχώνευση των κατηγοριών «Πανεπιστημιακής Εκπαίδευσης (ΠΕ)» και «Τεχνολογικής 
Εκπαίδευσης (ΤΕ)» και τη δημιουργία μίας ενιαίας κατηγορίας «Ανώτατης Εκπαίδευσης (ΑΕ)», η 
οποία θα περιλαμβάνει όλους τους αποφοίτους Πανεπιστημίων και ΤΕΙ. Αυτή η τροποποίηση 
είναι απαραίτητη για τη διασφάλιση της ισότητας και της αξιοκρατίας στο δημόσιο τομέα αλλά 
και θα τακτοποιήσει θέματα οργανωτικού χαρακτήρα όπως αυτά της ανακατανομής των 
οργανικών θέσεων (εγκ. ΔΙΔΔΑ/Φ.20/οικ. 3861). 

κ. Υπουργέ, κ. Υφυπουργέ,  
Αναμένουμε άμεση δράση και ενέργειες για την επίλυση των ζητημάτων που απασχολούν τον 
κλάδο μας, καθώς η καθυστέρηση και η αδιαφορία έχει δημιουργήσει μια συνεχώς αυξανόμενη 
ασταθή και άδικη κατάσταση για τους ΤΕ Μηχανικούς του δημοσίου. Η εξασφάλιση της 
ισότητας, της διαφάνειας και της αξιοκρατίας είναι καθοριστικής σημασίας για το μέλλον της 
καλής λειτουργίας της δημόσιας διοίκησης. 
 

ΓΙΑ ΤΟ ΔΣ 

 

 

 


